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ΘΕΜΑ 1o 
 

A.1 Σχολικό βιβλίο σελίδα 194 (Θεώρημα ενδιάμεσων τιμών) 
 

Α.2 Η ευθεία y=λx+β λέγεται ασύμπτωτη της γραφικής παράστασης μιας συνάρτησης f 
στο +∞ αν [ ]

x
lim f(x) (λx β) 0
→+∞

− + =  
 

B. α.  Λ        β.  Λ        γ.  Σ        δ.  Σ        ε.  Λ        στ.  Σ 
 
ΘΕΜΑ 2ο 
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ΘΕΜΑ 3ο 
 
 

α. , αφού λ > 0 οπότε η f είναι γνησίως αύξουσα στο IR. λxf (x) λ e′ = ⋅ >
 

β. Έστω  το σημείο επαφής της  και της εφαπτομένης. Τότε η εξίσωση της 

εφαπτομένης είναι:  (1) και αφού 

διέρχεται από το Ο(0,0) έχουμε: 
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Τελικά η εξίσωση της εφαπτομένης είναι: 1(1),(2) y e λ e x
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γ. Το ζητούμενο εμβαδό είναι: 
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Είναι όμως  δηλαδή η f είναι κυρτή στο IR οπότε η  βρίσκεται 
πάνω από την εφαπτομένη. Ισχύει λοιπόν  για κάθε x∈IR. 
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δ. Είναι: 
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Ισχύει: 
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ΘΕΜΑ 4ο 
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β. Για το  θέτουμε u x , οπότε du
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Η f είναι συνεχής στο IR και 0∈IR επομένως η  είναι παραγωγίσιμη στο IR. 
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γ. Έστω α∈IR. Για την h(x) έχουμε:  
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Η  είναι συνεχής στο IR άρα οι  και  είναι 
παραγωγίσιμες στο IR οπότε: 
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Για την g(x) έχουμε: 
2007 2006

2006x 2007 xg (x) x
2007 2007

′⎛ ⎞ ⋅′ = = =⎜ ⎟
⎝ ⎠

 

Άρα h , οπότε h . Για x=0 έχουμε: h(x) g (x)′ ′= (x) g(x) c= + (0) g(0) c c 0= + ⇔ =  
Και τελικά h(x) = g(x) για κάθε x∈IR. 

 

δ. Από το (γ) ερώτημα έχουμε: 
2007x 2005

x

1 x 1t f(t)dt
2008 2007 2008−

⋅ = ⇔ = ⇔∫  
2007 20072008 x 2007 2008 x 2007 0⇔ ⋅ = ⇔ ⋅ − =  

Έστω η συνάρτηση , x∈[0,1]. 2007φ(x) 2008 x 2007= ⋅ −
• Η φ(x) είναι συνεχής στο [0,1] και 

•  
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Άρα από το θεώρημα Bolzano η εξίσωση φ(x)=0 έχει μία τουλάχιστον ρίζα στο (0,1). 
Όμως  για κάθε x∈[0,1] συνεπώς η φ(x) είναι γν. αύξουσα 2006φ (x) 2008 2007 x 0′ = ⋅ ⋅ >
Άρα τελικά η εξίσωση φ(x)=0 έχει ακριβώς μία λύση στο (0,1). 

 


